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#a?Rw . ,;F]0+ )>h  
الفصل 

٩

Qa*#mJ>0+ ,;F]0+ )>h
الكسور المتشابهة : هي كسور لها المقامات نفسها .

النماذج
١ ) اجمع البسوط 
و اكتب الناتج على 

المقام نفسه .

Qa*#mJ>0+ ,;F]0+ :Rw

الأعداد الأعدادالنماذج

١) اطرح البسوط 
و اكتب الناتج على 

المقام نفسه .

تذكر  
يجب كتابة الكسر غير 

الفعلي على صورة عدد 
كسري .

تذكر  
لكي تكتب الناتج في أبسط صورة ، 

اقسم البسط و المقام على قاسمهما 
المشترك الأكبر .

٢ ) ابسط الكسر.
٢ ) ابسط الكسر.

تطرح البسوط و لا تطرح المقامات تجمع البسوط و لا تجمع المقامات 
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#a?Rw . ,;F]0+ )>h  
الفصل 

٩

Qa*#mJ>0+RE� ,;F]0+ )>h
الكسور غير المتشابهة : هي كسور ذات المقامات المختلفة .

النماذج
١ ) اعدْ كتابة الكسرين 

مستعملاً المقام 
المشترك الأصغر لهما .

Qa*#mJ>0+ RE� ,;F]0+ :Rw

الأعداد النماذج الأعداد

تذكر  
 يمكن تحويل الكسور غير المتشابهة 

الى كسور متشابهة باستعمال 
المقام المشترك الأصغر .

٢ ) اجمع الكسرين 
المتشابهين .

١ ) اعدْ كتابة الكسرين 
مستعملاً المقام 

المشترك الأصغر لهما .
٢ ) اطرح الكسرين 

المتشابهين .

٣ ) ابسط الكسر.٣ ) ابسط الكسر.
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( Y<' ) RJ><>0+

!#EV0+ d+2?.
الفصل 

١٠

النظام المتري : هو استعمال وحدات القياس التي تعتمد على النظام العشري .

-;v0+ d+2?.

( Y$ ) RJ>EJ8F0+( U ) RJ>0+( Y<n ) RJ';<E]0+

لقياس الأطوال القصيرة يساوي 
سمك ٦ ورقات تقريباً .

لقياس الأطوال  
يساوي عرض الزر تقريباً .

لقياس الأطوال  
لقياس المسافات الطويلة .يساوي ارتفاع كرسي تقريباً .

كلم 

م 

سم 

ملم 
 ١٠٠

٠  ÷
 

 ١٠٠
   ÷ 

 ١٠  
 ÷ 

 ١٠
٠٠ 

  × 
 

 ١٠٠   ×  

 ١٠   ×  
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( Yo<' ) U+Ro<'

!#EV0+ d+2?.
الفصل 

١٠

الكتلة : هي قياس كمية المادة في جسم .

واحد  ملجم 
فتاتة خبز

Q<J]0+ d+2?.Q9F0+ d+2?.

( Yon ) U+Rh;<En Dw ( Yh ) U+Rh( 3' ) RJ<<'( - ) RJ0

واحد  جم 
 قطعة من شريحة 

خبز

واحد  كلجم 
قالب حلوى 

واحد  طن 
واحد  مل  شاحنة

 كمية السائل في 
القطارة

واحد  لتر 
 قارورة ماء 

متوسطة الحجم

طن 
كجم 

جم 
ملجم 

 ١٠٠٠
 ١٠٠٠

 ١٠٠٠

  × 

   ÷  

مل 

ل 

 ١٠٠٠

  × 

   ÷  

السعة : هي مقدار ما يمكن أن يحويه وعاء من سائل .
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!#EV0+ d+2?.
الفصل 

١٠

أولاً : اكتب الزمن بوحدتي الساعة و الدقيقة .  
ثانياً : اطرح زمن البدء من زمن الانتهاء ، احرص طرح 

الساعات من الساعات و الدقائق من الدقائق . 
ثالثاً : تذكر أن تحسب الزمن قبل منتصف الليل وبعده .

 D'70+     1|V8>0+ D'70+

الدقيقة ( د ) =  ٦٠  ثانية  ( ث ) 

الساعة ( س ) =  ٦٠  دقيقة ( د ) 

اليوم ( ي ) = ٢٤  ساعة ( س ) 

الأسبوع ( أ ) = ٧ أيام ( ي ) 

السنة ( ن ) =  ٥٢  ( أ ) = ١٢ ( ش )

الزمن المنقضي  : هو الفرق بين زمن بداية حدث و زمن نهايته .
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QE$28a0+ -#]O#0+
الفصل 

١١

QE$28b d+"R5'

 QvV80+ YEVJF>0+ YEVJF>0+ �4A YEVJF>0+  Q9vV0+ �;JF>0+

موقعٌ مُحددٌ في 
الفضاء و تمثلها 

نُقطةٌ بالقلم  .

التعبير اللفظي : النقطة أ

أ

ل  مجموعة نُقطٍ تُشك
مساراً مُستقيماً 

يمتد في الاتجاهين 
دون نهاية .

التعبير اللفظي :  
المستقيم  دجـ  أو المستقيم جـ د

دجـ

جُزء من مستقيم له 
نُقطة بداية يمتد في 
أحد الاتجاهين دون 

نهايةٍ  .

التعبير اللفظي :  
نصف المستقيم س ص

صس

جُزء من مستقيم له 
نُقطة بداية ، و لها نقطة 

نهاية .

التعبير اللفظي :  
القطعة المستقيمة أب 

أو القطعة المستقيمة ب أ

ب أ

هو سطح منبسط يمتد 
في جميع الاتجاهات دون 

نهاية .

التعبير اللفظي :  
المُستوى ن م ع

بالرمز :   أ ب      أو      ب أبالرمز :  س صبالرمز :  د جـ       أو      جـ د

و لا يمكن قياس طوله  و لا يمكن قياس طوله  
و لا يمكن قياس طولها  

يمكن تحديده بثلاث نقاط 
على الأقل ليست على 

استقامة واحدة  
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QE$28a0+ -#]O#0+
الفصل 

١١

d#>EVJF>0+ p+.I@

  =+2'#9J>0+ =#>EVJF>0+=#HI+;J>0+ =#>EVJF>0+ =#9w#VJ>0+ =#>EVJF>0+

 Q>EVJF>0+ )vV0+
QV*#vJ>0+

مستقيمان متقاطعان 
نشأ من تقاطعهما زاوية 

قائمة .

التعبير اللفظي  
المستقيم هـ ل عمودي 

على المستقيم م ن

هـ

مستقيمان يقعا في مستوى واحد  
بينهما مسافةٌ ثابتةٌ لا تساوي 
صفراً  و لا يلتقيان أو يتقاطعان 

مهما امتدّا .

التعبير اللفظي  
المستقيم س ص يوازي المستقيم ع ل

س

ع

ص

مستقيمان يلتقيان أو يتقاطعان 
عند نُقطة واحدة فقط  .

التعبير اللفظي  
المستقيم أ ب يتقاطع مع المستقيم جـ د 

ب
ل

تسمى القطع المستقيمة 
المتساوية في طولها  

قطعاً مستقيمة متطابقة .

التعبير اللفظي  

هـ و     تطابق     جـ د 

بالرمز :  س ص            ع لبالرمز :  هـ ل          م ن
بالرمز :   أ ب يتقاطع مع جـ د

ل

نم

دأ

جـ

بالرمز :   هـ و           جـ د

جـ

د

وهـ ٢ سم

٢ سم

□
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QE$28a0+ -#]O#0+
الفصل 

١١

QEC#*R0+ -#]O/0+

 3EvJF' )*R' �#<e@ 6I+;J' DE9' �R\8' MKO

كـــل ضـــلعين مـــتقابـــلين 
متطابقيان . 

كـــل ضـــلعين مـــتقابـــلين 
متوازيان . 

جميع الزوايا قائمة .

جميع أضلاعه متطابقة . 
جميع الزوايا قائمة . 

كـــل ضـــلعين مـــتقابـــلين 
متوازيان .

كـــل ضـــلعين مـــتقابـــلين 
متطابقان . 

كـــل ضـــلعين مـــتقابـــلين 
متوازيان .

جميع أضلاعه متطابقة .  
كـــل ضـــلعين مـــتقابـــلين 

متوازيان .

ضـلعان فـقط مـن أضـلاعـه 
الـمتقابـلة مـتوازيـان و غـير 

متطابقان .

تذكر 
إشارة المربع الصغيره في 
زاوية الشكل تدل على أن 

الزاوية قائمة .

هو مضلع له أربعة أضلاع و أربع زوايا  .

ليست متوازيات أضلاع متوازيات أضلاع 
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QE$28a0+ -#]O#0+
الفصل 

١١

-+.20+ 3EB>W . QKWR>0+ p+.I/0+ : Q$28a0+

يتشكل المستوى الاحداثي عند تقاطع خطي أعداد ، نقطة تقاطعهما هي نقطة الأصل 

 ,;\'
d#8EF0+

 ,;\'
d+"#40+

3_/0+ QvVA

لتحديد موقع ملك الغابة الأسد 
أبدأ من نقطة الأصل ثم تحرك 

لليمين ٣ وحدات و للأعلى ٥ وحدات 
( ٣ ، ٥ )

النقطة هـ تقابل الزوج المرتب  
( ٤ ، ٢ )

 1S+2?u0+
18EF0+

 1S+2?u0+
6"#40+

الخطوة   ١  : ابدأ من نقطة الأصل ( ٠ ، ٠ )  

الخطوة  ٢  : تحرك ٤ وحدات يميناً على 

المحور السيني .  

الخطوة  ٣  : تحرك ٢  وحدات الى أعلى و 

حدد موقع النقطة .  

الخطوة  ٤  : سم النقطة هـ . 
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QE$28a0+ -#]O#0+
الفصل 

١١

QE$28a0+ d#<H;\J0+

تسمى حركة الشكل الهندسي تحويلاً هندسياً و يسمى الشكل الناتج عن هذه الحركة صورة الشكل  

 j#\FA#0+ !#]9A#0+ =+,.20+

يسمى قلب شكل هندسي حول 
مستقيم  و الحصول صورة مرآة لهذا 

الشكل انعكاساً   
و يسمى المستقيم محور الانعكاس

يسمى تدوير شكل هندسي حول نقطة 
دوراناً  

و الدوران لا يغير قياسات الشكل أو نوعه .

هو إزاحة شكل دون تدويره ، و لا 
ينتج عن ذلك تغيرفي قياساته أو 

شكله .

تذكر  
التحويلات الهندسية تحافظ على 

90الأبعاد و على قياسات الزوايا . 



استعمل العد 

مح = ٢ ل + ٢ ض مح =  ٤ س 

Yo\0+ . Q?#F>0+ . lE\>0+
الفصل 

١٢

Q?#F>0+  )<|' lE\'

)*R' lE\'

المساحة :  عدد الوحدات المربعة اللازمة لتغطية سطحٍ ما .

ض

ل
 م  = ض   ل

س

 م   =  س 

Q?#F>0+ RH2VW=;A#V0+ -#>9J$+

ضرورة عد 
المربعات الكاملة و 

أنصاف المربعات 
لتقدير مساحة 

الشكل التقريبية 
٢

المضلع : شكل مستوٍ مغلق يتكون من قطعٍ مستقيمة 
تتلاقى مثنى مثنى عند نهايتها و لا تتقاطع  .

يقاس محيط المضلع بوحدات الطول كالملمتر و السنتمتر و المتر  .

3EvJF' lE\'

من وحدات المساحة الملمتر المربع و السنتمتر المربع و المتر المربع .

3EvJF' Q?#F' )*R' Q?#F'

ض

ل

س

محيط المضلع  :  بجمع أطوال أضلاعه .
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"#9*/0+ QES#<S -#]O/0+

مجسم له طول و عرض و ارتفاع

الشكل الثلاثي الابعاد الذي يُشكل وجوهه مضلعات يسمى متعدد السطوح .

~.Rc'QA+;v$+URb ,;m8'

1S#<S ,;m8'1C#*, ,;m8'

Yo\0+ . Q?#F>0+ . lE\>0+
الفصل 

١٢

مُجسم فيه قاعدة 
دائرية الشكل و 
سطح ٌمنحنٍ من 

القاعدة الى الرأس .

منشور قاعدتاه 
مثلثتا الشكل  .

منشور له ستة 
أوجه مستطيلة بما 

فيها القاعدتان .

مُجسم فيه قاعدتان 
دائريتان متوازيتان و 
متطابقتان ، و سطحٌ 

منحنٍ يصل بين 
القاعدتين  .

مُجسم له قاعدة واحدة ، يمكن 
أن يكون شكلها مثلثاً أو مربعاً 

أو خماسياً أو … و أوجهه 
الجانبية عبارة عن مثلثات  .

المنشور شكل متعدد السطوح فيه وجهان 
متوازيان متطابقان يُسميان قاعدتي المنشور .
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Yo\0+ . Q?#F>0+ . lE\>0+
الفصل 

١٢

 Yo\0+

ز داخل شكلٍ ثُلاثي الأبعاد   هو مقدار الحي
يقاس الحجم بالوحدات المكعبة ، و الوحدة المكعبة لها طول و عرض و ارتفاع 

 1C#*^^�R0+ ,;m8>0+ Yo?

 =;A#V0+ -#>9J$+  pi#>80+ -#>9J$+

 �  ×  �  ×  - = :

٥ سم٦٠ وحدة مكعبة  سم
 ٣

٤ سم
ح =  ٥  ×  ٣  ×  ٤ 

٣ ح = ٦٠ سم  
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